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一、判断题

设

正确！如果 线形相关，则 ， ， 线形相关

如果 线形相关，齐次线性方程 有非零解

所以秩
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所以秩 〈 ，那么齐次线性方程

也有非零解，所以 ， ， 线形相关  

 

1 2 3
2. , .

2 1 0 2 0 0 4 2 1

1 1 0 0 2 1 2 2 1

0 0 1 0 1 2 0 1 2

3. .

1 0 1 1

0 1 0 1

4.

A B n AB

A B AB AB

n A B A B

A B A B A，B

V V V 是线性空间V的子空间

     
     

= = =     
     
     

   
= =   
   

设 都是 阶正定的矩阵，则 也是正定的

错误！设 ， ， ，显然 非对称

如果 阶方阵 ， 有完全相同的特征值，则 ， 相似

错误！ ， ， ， 有完全相同的特征值，但 不相似

， ， 1 2 3
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，则 + 是直和。正确！

设 是数域 上的有限维线性空间， ，都是 上的线性变换，并 不是零变换

如果 ，则

错误！设 是数域 上的二维线性空间，定义 ，都是 上的线性变换

， ； ， ； ，

得出 ，但 ！
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3. (1,2, 1), ( 1,2,1), (1, 2, 1), (2,3, 1)
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与A相似的矩阵是：B
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二、填空

则

则

在实数域上， ， ， ， 中，
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同，但不相似的矩阵是：D

与A等价，但不合同，也不相似的矩阵是：C
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， ，

1
是三级正交矩阵，迹为 ， ，则 的特征多项式为？若当标准型为？
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三、用正交线性变换将二次型

化为标准型，并写出正交线性变换

该二次型对应的矩阵A=

当 ，对应的特征向量

当 ，对应的特征向量

然后用施 2 3(1,2, 2)'; ( 2,1,0)'; (2,4,5)'β = − β = − β =1 密特法正交化
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四、设A，B都是数域上的n阶方阵，A有n个不同的特征值，AB = BA

证明B相似于对角阵
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令 变换

由于 有 个不同的特征值，所以 可以对角化

也就是存在可逆矩阵 ，使得 ， ， ， 互不相同

由于 ，所以
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设 ，所以

化简得出 为对角阵，即 n 
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，即证
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五、设m( )是数域P上n阶方阵A的最小多项式， ( )是数域P上的任意多项式

证明： 可逆

若 所以存在多项式 使得

所以

又因为 所以

所以 从而 可逆
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0 00 0ii) ，设

如果 是 的一个解，那么 是 的一个解

也就意味着 是 的一个特征值，且 ( )是 ( 的一个特征值

所以| ,由于 ，所以| 这与 可逆矛盾
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